AUTOMATIQUE



   BTS MI
DEVOIR N°2

QUESTION 1 :
Donner les tables de vérité, les équations booléennes, les logigrammes et les schémas à contacts des fonctions logiques suivantes :

	Fonction
	Table de vérité
	Equation
	Logigramme
	Schéma à contacts

	NON
	e
	S
	
	
	

	
	0
	
	
	
	

	
	1
	
	
	
	

	ET
	a
	b
	S
	
	
	

	
	0
	0
	
	
	
	

	
	0
	1
	
	
	
	

	
	1
	0
	
	
	
	

	
	1
	1
	
	
	
	

	NOR
	a
	b
	S
	
	
	

	
	0
	0
	
	
	
	

	
	0
	1
	
	
	
	

	
	1
	0
	
	
	
	

	
	1
	1
	
	
	
	

	NON OU EXCLUSIF
	a
	b
	S
	
	
	

	
	0
	0
	
	
	
	

	
	0
	1
	
	
	
	

	
	1
	0
	
	
	
	

	
	1
	1
	
	
	
	


QUESTION 2 :
Donner le théorème de DE MORGAN concernant l’inverse de la somme logique :

QUESTION 3 :
Donner le logigramme des expressions suivantes :
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QUESTION 5 :
Donner le schéma à contacts des équations suivantes :
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QUESTION 6 :
On donne la table de vérité suivante :

	a
	b
	c
	S

	0
	0
	0
	0

	0
	0
	1
	0

	0
	1
	0
	1

	0
	1
	1
	0

	1
	0
	0
	1

	1
	0
	1
	1

	1
	1
	0
	1

	1
	1
	1
	0


· Donner l’équation de S issue de la table de vérité
· Tracer le logigramme de S

· Tracer le schéma à contacts de S
QUESTION 7 :
Donner l’équation issue des logigrammes suivants :
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QUESTION 8 :
Donner les équations issues du schéma à contacts suivant :
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QUESTION 9 :
1) Simplifier par la méthode de votre choix l’expression suivante :
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2) Etablir le logigramme de l’équation simplifiée

QUESTION 10 :
Le chauffage des pièces d’un appartement est réalisé à l’aide d’un brûleur à fioul B.

Le brûleur fonctionne dans les conditions suivantes :

· Si on appuie sur un bouton marche « m »
· Si la température des pièces est inférieure à 20°C : détection par un thermostat « th ».

· Si la température de l’eau du circuit est inférieure à 50°C : détection par une sonde thermique « e ».

Les fonctionnements du thermostat est de la sonde sont les suivants : tant que la température est supérieure à celle indiquée, « e » et « th » sont dans l’état logique 0. Dès que la température est en dessous des niveaux donnés, « e » et « th » passent à l’état 1.

	B
	m.th

	
	00
	01
	11
	10

	e
	0
	
	
	
	

	
	1
	
	
	
	


Travail demandé :

1. Etablir la table de vérité du brûleur
2. Etablir le tableau de Karnaugh du brûleur

3. En tirer l’équation simplifiée de B
4. Tracer le schéma à contacts de B
	m
	th
	e
	B

	0
	0
	0
	

	0
	0
	1
	

	0
	1
	0
	

	0
	1
	1
	

	1
	0
	0
	

	1
	0
	1
	

	1
	1
	0
	

	1
	1
	1
	


QUESTION 11 :
Soit le modèle simplifié d’une machine à café. Les possibilités de choix pour le client sont toutes les compositions à partir de café, de lait et de sucre.

Ces choix sont au nombre de 6 : café non sucré, café sucré, café au lait non sucré, café au lait sucré, lait non sucré, lait sucré.
Ces choix sont accessibles au client par 3 boutons poussoirs (c, l, s) situés sur la face avant de la machine.

En interne, la machine dispose d’un doseur d’au chaude (DE), d’un doseur de café (DC), d’un doseur de lait (DL), d’un doseur de sucre (DS) et d’une alimentation d’une cuillère (DA). La cuillère n’est donnée que lorsque du sucre est demandé.

Travail demandé :

1. Etablir la table de vérité de la machine

2. Etablir les tableaux de Karnaugh de DC et DS
3. En tirer les équations simplifiées de DC et DS

4. Que peut-on dire des équations de DA et DS ? Pourquoi ? 

5. Réaliser le schéma à contacts de DC, DS et DA simplifiées

	c
	l
	s
	DE
	DC
	DL
	DS
	DA

	0
	0
	0
	
	
	
	
	

	0
	0
	1
	
	
	
	
	

	0
	1
	0
	
	
	
	
	

	0
	1
	1
	
	
	
	
	

	1
	0
	0
	
	
	
	
	

	1
	0
	1
	
	
	
	
	

	1
	1
	0
	
	
	
	
	

	1
	1
	1
	
	
	
	
	


	DC
	c.l
	
	DS
	c.l

	
	00
	01
	11
	10
	
	
	00
	01
	11
	10

	s
	0
	
	
	
	
	
	s
	0
	
	
	
	

	
	1
	
	
	
	
	
	
	1
	
	
	
	


QUESTION 12 :
Un monte-charge permet de monter à l’étage des caisses pleines et de redescendre les caisses vides.

Les caisses pleines pèsent entre 100kg et 120kg ; vides, elles ne pèsent plus que 6kg à 8kg.

L’automatisation du monte-charge consiste en un système de pesage à ressorts et 4 capteurs 5a, b, c, d) :

	a
	b
	c
	d
	
	Monte-charge

	0
	0
	0
	0
	Charge = 0 kg
	Ne doit pas bouger

	1
	0
	0
	0
	Charge > 5 kg 
	Peut descendre (D) si charge < 9kg

	1
	1
	0
	0
	Charge > 9 kg
	Ne doit pas bouger si charge < 95 kg

	1
	1
	1
	0
	Charge > 95 kg
	Peut monter (M) si charge < 125 kg

	1
	1
	1
	1
	Charge > 125 kg
	Ne doit pas bouger, alarme (A = 1)


 Travail demandé :

5. Etablir la table de vérité du monte-charge

6. Etablir les tableaux de Karnaugh du monte-charge
7. En tirer les équations simplifiées de M, D, A

8. Tracer les schémas à contacts de M, D, A
	a
	b
	c
	d
	M
	D
	A
	

	0
	0


	0


	0


	
	
	
	

	0
	0


	0


	1


	
	
	
	

	0
	0


	1


	0


	
	
	
	

	0
	0


	1


	1


	
	
	
	

	0
	1


	0


	0


	
	
	
	

	0
	1


	0


	1


	
	
	
	

	0
	1


	1


	0


	
	
	
	

	0
	1


	1


	1


	
	
	
	

	1
	0


	0


	0


	
	
	
	

	1
	0


	0


	1


	
	
	
	

	1
	0


	1


	0


	
	
	
	

	1
	0


	1


	1


	
	
	
	

	1
	1


	0


	0


	
	
	
	

	1
	1


	0


	1


	
	
	
	

	1
	1


	1


	0


	
	
	
	

	1
	1


	1


	1


	
	
	
	

	
	
	
	a
	b
	
	
	
	
	
	a
	b
	

	
	M
	00
	01
	11
	10
	
	
	D
	00
	01
	11
	10

	
	00
	
	
	
	
	
	
	00
	
	
	
	

	cd
	01
	
	
	
	
	
	cd
	01
	
	
	
	

	
	11
	
	
	
	
	
	
	11
	
	
	
	

	
	10
	
	
	
	
	
	
	10
	
	
	
	

	M =
	D =

	
	
	
	a
	b
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	A
	00
	01
	11
	10
	
	
	
	
	
	
	

	
	00
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	cd
	01
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	11
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	10
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	A =
	


QUESTION 13 : SYSTEME DE CHARGEMENT DE WAGONNETS :
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Dans une entreprise produisant des matières dangereuses, l’expédition obéit à une procédure garantissant la sécurité des personnes. Ces matières dangereuses sont chargées dans des wagonnets qui sont tirés vers la sortie au moyen d’une chaîne entraînée en translation par un pignon et un moteur M3.

Pour gagner la sortie, le wagonnet doit d’abord passer une porte de sécurité.

Le système possède 3 moteurs : M1, M2, M3 et 4 capteurs a, b, c, d.

Fonctionnement :

· Chargement du wagonnet ;

· Accrochage du wagonnet sur la chaîne qui l’entraîne vers la sortie (M3 fonctionne) ;

· Arrivée du wagonnet au niveau du capteur (a) : M3 s’arrête (ainsi que le wagonnet) et ouverture de la porte par M1 ;

· La porte ouverte active le capteur (b) qui envoie à M3 un signal de remise en marche. Le wagonnet franchit la porte et (a) est désactivé ;

· Arrivée du wagonnet au niveau du capteur (d) : M3 s’arrête (ainsi que le wagonnet) et fermeture de la porte par le moteur M2 ;

· La fermeture de la porte active le capteur (c) qui déclenche le départ du wagonnet ;

· Un autre wagonnet peut alors être accroché à la chaîne. Lors de l’accrochage des wagonnets à la chaîne, celle-ci est entraînée par le moteur M3.

Questions :

1. Etablir la table de vérité relative aux moteurs M1, M2, M3 à partir du  fonctionnement donné

2. Etablir les tableaux de Karnaugh de ces 3 sorties

3. En déduire les équations simplifiées

	a
	b
	c
	d
	M1
	M2
	M3

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


	M1
	ab
	
	M2
	ab
	
	M3
	ab

	
	00
	01
	11
	10
	
	
	00
	01
	11
	10
	
	
	00
	01
	11
	10

	cd
	00
	
	
	
	
	
	cd
	00
	
	
	
	
	
	cd
	00
	
	
	
	

	
	01
	
	
	
	
	
	
	01
	
	
	
	
	
	
	01
	
	
	
	

	
	11
	
	
	
	
	
	
	11
	
	
	
	
	
	
	11
	
	
	
	

	
	10
	
	
	
	
	
	
	10
	
	
	
	
	
	
	10
	
	
	
	


 QUESTION 14 : SYSTEME DE PESAGE :
[image: image9.png]



Le dispositif représenté ci-dessus permet le dosage de 2 produits différents issus de 2 trémies T1 et T2. Ces produits sont ensuite mélangés par un malaxeur (non étudié).

Au repos, les électrovannes E1, E2, E3 sont à l’état logique 0. Le poste de pesage P est  vide.

Une action sur k provoque l’ouverture de T1 : le produit s’écoule dans P.

Le poids de ce produit étant suffisant, d est actionné et provoque la fermeture de T1 puis l’ouverture de T2.

Le deuxième produit s’écoule alors dans P. Lorsque le poids est atteint, e est actionné, T2 se ferme, ce qui entraîne l’ouverture de P qui se vide.

P étant vide, un nouveau cycle peut recommencer.

a, b, c, d et e sont des capteurs de position.

E1, E2, E3 représentent des bobines d’électrovannes.

Travail demandé :

· Etablir la table de vérité (sur la page suivante) du système en fonctionnement

· Remarque importante : parmi les variables d’entrée, on éliminera la variable k : en effet, on considère ici le système en fonctionnement, soit k = 1.

	a
	b
	c
	d
	e
	E1
	E2
	E3

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


QUESTION 15 : CIRCUITS COMBINATOIRES :
	Soit le circuit logique suivant :

E0 et E1 sont des entrées de données. On considère la variable d’entrée V à l’état logique « 0 »,

· donner l’équation logique de la variable de sortie S en fonction de E0, E1 et A0.

· A0 = « 0 », que vaut S ?

· A0 = « 1 », que vaut S ?

· Quel est le rôle de A0 ?

· Quel est le rôle de l’entrée V ? Justifier la réponse.
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	Soit le circuit logique suivant :

· Etudier ce logigramme en dressant la table de vérité et en déterminant les équations logiques de S1 et S2.

· En déduire la fonction remplie par le logigramme.

· Que représentent : C, E et S1/S2 ?
	[image: image11.emf]
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